



开放小区里，
交警“抠”出
60个停车位

C04 96706

2010.11.7 星期日

济南天气:今天:晴转多云, 12℃~16℃ 明天:多云转晴, 5℃~13℃。(济南气象台提供)

C01-C08

明起试供暖,家中需留人

“百姓温暖使者”明起走进社区,随时帮您解决供暖问题

本报11月6日讯(记者 师文静)从8日起,省城将进入试供暖期,到15日的一周内,供热企业将对供暖管网进行调试,其间居民家中最好留人观察。记者了解到,试供暖期供热部门将进行总体调试,居民家中暖气片出现忽冷忽热的情况属正常。

根据供热要求,省城11月8日起开始供热试运行,为期一周。11月15日至次年3月15日进入正式供热期。为了确保供热区内居民在11月15日零时正常用暖,自11月8日起,省城供热企业将用一周时间进行供热调试,将锅炉、换热器、热力管网等供热运行设备全部调整到最佳状态。

供热企业表示,从热源厂点炉到换热站热量交换,再到热流进入居民家中,是一个比较复杂的过程,需要几天的时间。因此,供热企业将充分利用供热调试期来维护热管网的运行,掌握热量的分配。在热水逐渐循环入户的过程中,供热企业将不

断地调试热量,直到达到整个管网的平衡运行为止。

试供暖期间,居民家中的暖气片可能出现忽冷忽热的情况,或者逐渐温热起来,这都属于正常现象。供热调试期并没有温度达标的要求。

供热部门提醒,试供暖期可能会出现个别用户家中暖气片漏水的情况,居民最好在家中留人观察。试供暖前一日,居民应该自己检查各阀门的开启状态,然后可以稍微打开各暖气片上的跑风进行排气,以让水流正常注入暖气管网。

记者了解到,如果是新建小区,小区物业需尽快做好管道检查工作,查看阀门是否松动、滑丝,内部管网是否保温,各种仪表有没有失灵等。如果遇到技术上的困难,可以向供热公司及时反映。如果居民家中暖气片漏水,市民可立即用厚毛巾、抹布等将裂口堵上,已分户控制的居民应立即关闭自家阀门,并拨打物业公司或供热企业电话。

本报11月6日讯(记者 师文静)8日,省城将进入试供暖期,用暖初期居民如有疑问,可拨打本报与济南市政公用事业局、济南热电共同推出的“百姓温暖热线”96706123及67812319,“百姓温暖使者”将为您解答疑惑,并走进社区解决供暖问题。当然,市民也可拨打供热企业24小时服务热线。

济南热电从供暖技术骨干中选出一部分人来担任“百姓温暖使者”,这批专业技术人员将随时做好准备走进社区和居民家中,从专业的角度为居民排除暖气管道不热、暖气滴漏、供暖压力不足等问题。

此外,省城各供热部门也开通了24小时服务热线,市民遇到相关问题可进行咨询。供热部门服务热线如下:

- 公共服务热线 12319
- 济南热电有限公司 67812319
- 济南热力有限公司 88812319
- 济南东新热电有限公司 88712319
- 山东黄泰热力有限公司 82812319
- 济铁房产建设集团诚泰动力设备安装有限公司 82425525
- 济南匡山热力中心 68812319
- 市中区房地产开发总公司热力公司 85622122
- 济南大学供热服务中心 82769161
- 山东工艺美术学院供热中心 82619413
- 济南轨道交通装备有限责任公司动能公司 88305514
- 山东鲁泉集团机电城商贸中心 88561153
- 济南绿园供热公司 87112346
- 济南辛百成能源技术开发有限公司 88523086

自管站是否偷懒 明起开始严查

本报11月6日讯(记者 师文静)11月8日起,不按时供热调试的自管站将被督察。对于在试供暖期间不按时开启送暖的自管站,市政公用事业局等四部门将联合出台管理措施进行规范,不按要求供热的物业公司将在资质晋升方面受到限制。

济南市规定的“看天供暖”弹性供暖制度让居民感受到了提前供暖的实惠,但是属于自管站供暖的小区往往遭遇难题,自管站要么偷懒不提前供热调试,要么就是供暖温度不达标……针对这些情况,济南市政公用事业局联合建委、房管、物价等部门成立了联合小组,近期对自管站联合出台管理措施加大管理。

目前,自管站一部分由

开发商管理,一部分由物业管理,据不完全统计,由物业管理的锅炉房有六七十。在试供暖期,只要自管站不按时开启阀门,相关部门就要对其做出处罚,通过降低企业资质等办法加强管理。如果供暖季结束后需要延期供暖,也要求自管站必须执行。

如果自管站没有按照统一要求供暖,联合小组将责令限期整改,计入企业信用档案,并与资质换证、升级、评优等工作挂钩。以后,不执行供暖规定的物业公司在资质晋升方面将受到限制。

另外,为了鼓励自管站按照统一规定达标供暖,市政公用事业局去年给自管站相应的优惠,今年这种优惠还将继续实行。

“张刚大篷车”昨集中“送暖”

- 市内五区35位困难居民代表收到过冬物资
- 接下来将启动统一购置蜂窝煤行动

C02 主打



从8日起,省城将开始试供暖。图为在济南北郊热电厂内,工作人员正在对锅炉的运行情况进行监控。

本报记者 王媛 摄

电暖器燃气炉能不开就不开

成本不是小数目,非集中供暖居民细算“采暖账”

本报记者 师文静 实习生 刘红

烧煤家庭—— 废旧木头搭配烧

3日上午,家住七家村的刘老太在国营煤店买了一吨蜂窝煤,价格是997元,煤店工作人员给送到家门口。

“别看是一吨,很快就会烧完,今年比去年还多花了钱!”刘老太说。记者了解到,今年6月份,济南燃料集团总公司将民用蜂窝煤的价格由每吨876元调整到997元,上涨了121元。这121元对刘老太来说,是个不小的数目。

住在和平路地质勘探局宿舍的老杨也准备好了过冬的燃料,今年他还特意多准备了一样东西——废旧木头。77岁的老杨与老伴一起住,每年都是烧煤炉子过冬。“没想到今年无烟煤一个劲儿地涨价,每吨已经到了一千五六百元,一个供暖季下来得多花好几百块钱。”趁小区内住户更换门框的时候,老杨攒下了四五袋子废旧木头。他说,搭配着烧点儿木头,既省了钱,还不会煤气中毒。

家住山大路的李女士家中装了土暖气,因为有小孙,暖气的温度一般烧到19℃左右,一冬得用两吨煤。由于今年无烟煤价格上涨,李女士先买了800斤。“等等看吧,看过了高峰期会不会降价,照这个价格,今冬要多花六七百元。”

随着天气转冷,没有加入集中供暖的市民开始为今冬取暖做积极准备。由于国营煤炭的价格上调,私营无烟煤价格也在上涨,为了应对取暖成本增加,没有加入集中供暖的市民都做了哪些准备?记者对此进行了调查。

用电家庭—— 开空调缩短时间

家住和平路某机关宿舍的赵女士已经准备好了过冬的家用电暖器、冷暖两用空调。赵女士告诉记者,根据往年的经验,用空调取暖每月得花300多元,一个采暖季下来需要近1500元。

赵女士表示,现在煤炭价格噌噌涨,不考虑用煤炭取暖。“反正家里没小孩,缩短开空调的时间就是了。”家住济南半导体总厂宿舍的尹先生用的是电暖器取暖,他所住房子的面积大约有30平方米,所用的电暖器每小时耗电1.2度,由于不想负担过多的电费,尹先生打算今冬到亲戚家去“蹭暖”过冬。

尹先生给记者算了笔账,他现在的退休金只有一千冒头,如果用

电取暖,每天得开近10个小时,按每度电0.5元计算,一天就得五六元钱,一个月就得花费近200元。

烧气家庭—— 入睡前就关掉

由于小区没有加入集中供暖,金冠花园的李先生家里一直采用燃气炉取暖,但是由于燃气炉烧气很贵,李先生每年都不敢“开足马力”。

李先生告诉记者,他入住小区5年,年年烧壁挂式燃气炉,但从来不敢使劲烧。“一小时就烧一方气,按每方气2.4元计算,一天烧12个小时的花费就接近30元,一个月就得900元。”为了减少开支,李先生家里的燃气炉一天最多烧12个小时,不是太冷的话就烧六七个小时。“中午干脆不烧,晚上入睡前就关掉,夜里感觉冷了也没办法。”

金冠花园的另一户烧燃气炉的居民告诉记者,最近几年,怕花费太多,冬天烧的时间逐渐缩短。“2006年的时候,刚装了燃气炉,一天能烧12个小时,而去年最多烧到10个小时。”

上述居民告诉记者,当时之所以选择烧燃气炉,就是因为看中了燃气炉干净,不像蜂窝煤炉子那样每天都要除渣,但是现在看起来烧燃气炉还是不如集中供暖划算。“希望燃气不要涨价,要不今冬的过冬成本可又要增加了。”